
Résultats du questionnaire « CIRCULATIONS DOUCES »  
réalisé par les élèves du Club de Développement Durable – Année 2021-2022 

 

 

201 élèves de 6ème, 5ème et 4ème (élèves qui seront encore au collège l’an prochain) ont répondu au 

questionnaire posté sur l’ENT. Une sélection des résultats chiffrés apparait ci-dessous. 

Presqu’un tiers des élèves interrogés viennent en trottinette ou en vélo, soit 66 élèves, ce qui 

pourrait représenter jusqu’à 165 élèves si on rapporte ce pourcentage au nombre total d’élèves 

présents dans le collège. La capacité actuelle de notre local « mobilités douces » est de : 36 

emplacements trottinettes et 25 emplacement vélos (soit 61 emplacements disponibles toutes 

mobilités vertes confondues ce qui est déjà trop juste en termes de capacité par rapport au nombre 

d’élèves ayant répondu qu’ils venaient à trottinette ou en vélo).  

Une enquête va être menée par les élèves du CDD sur tout le mois d’avril pour évaluer précisément 

le nombre de trottinettes et de vélos présents dans le local chaque jour à la récréation du matin. 

 

Les élèves qui viennent en vélo ou en trottinette empruntent à 60 %, lorsque cela est possible, les 

pistes cyclables et aimeraient que celles-ci soient mieux marquées au sol, à double sens et plus 

larges. 

 

Dans les questions ouvertes, on note que nos élèves prennent essentiellement le boulevard de la 

république pour venir au collège et mettent en avant le fait que la piste n’aille pas jusqu’à l’entrée 

du collège, qu’elle soit trop étroite, ou encore que le revêtement soit de mauvaise qualité et le 

marquage peu voyant. Ils signalent également le danger présent au niveau des ronds-points. 

 

Nous serions favorables à une sensibilisation / formation des élèves au bon comportement à 

adopter sur la route et aussi qu’un atelier de « diagnostic-réparation » des vélos ou trottinettes soit 

créé (association MDB). 

 

Quelques résultats chiffrés : 
 

1. Mode de déplacement le plus fréquemment utilisé pour venir au collège (résultats calculés sur 

184 réponses exploitables) 
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Mode de déplacement utilisé

Marche Trottinette Vélo Voiture



 Pourcentage 
Projection sur la population totale 

du collège (553 élèves) 

Marche 65,8 % 364 

Vélo 9,8 % 54 

Trottinette 20,1 % 111 

Voiture  4,3 % 24 
 

 

 

2. Distance approximative domicile – collège (résultats calculés sur 189 réponses exploitables) 

 

Réponses Pourcentage 

Projection sur la 

population totale du 

collège (553 élèves) 

Moins de 1km 47,0 % 260 

Entre 1 et 2kms 38,4 % 212 

Plus de 2kms 14,6 % 81 
 

 

3. Si tu viens au collège en trottinette ou en vélo : Utilises-tu des pistes cyclables ? (Résultats calculés sur 

61 réponses exploitables) 

 

Réponses En % 

Oui 59,0  

Non 41,0 
 

 

4. Si OUI, ces pistes cyclables couvrent-elles la totalité de ton parcours ? (Résultats calculés sur 36 

réponses exploitables) 

 

Réponses En % 

Oui 5,6  

Non 94,4  
 

 

 

7. Te sens-tu en sécurité lorsque tu les empruntes ? (Résultats calculés sur 34 réponses exploitables) 

 

Réponses En % 
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< 1 km Entre 1 et 2 km > 2 km



Oui 44,1  44,1 

Non 38,2  
55,8 

Pas trop  17,6 
 

 

8. Quels axes d'amélioration des pistes cyclables proposerais-tu ?  

(Sur 107 réponses – en % – Plusieurs réponses possibles) 

 

Réponses Pourcentage 

Un meilleur marquage au sol 34,8 % 

Un meilleur revêtement 18,9 % 

Une meilleure signalétique pour les vélos et trottinettes 15,9 % 

Une meilleure signalétique pour les voitures 17,4 % 

Une piste cyclable plus large 34,3 % 

Un double sens de circulation douce 25,4 % 

Autre: 2 % 
 

 

11. Si une belle piste cyclable à double sens était réalisée (et qui arriverait jusqu'au collège) viendrais-

tu en vélo ou en trott'? (Résultats calculés sur 167 réponses) 

 

Réponses Pourcentage 

Oui 58,1 % 

Non 41,9 % 

 

2

15,9

17,4

18,9

25,4

34,3

34,8

Autre

Une meilleure signalétique pour les vélos et …

Une meilleure signalétique pour les voitures

Un meilleur revêtement

Un double sens de circulation douce

Une piste cycable plus large

Un meilleur marquage au sol

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Pistes cyclables: axes d'amélioration


